

## Хутор Бухаровский — один на всю область

Правительство региона наводит порядок в муниципалитетах

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Свердловский премьер Денис Паслер лично возглавит рабочую группу по выявлению заброшенных поселений и оптимизации административно-территориального деления области. В состав спецкомиссии войдут эксперты и свердловские депутаты.

Председатель кабинета министров утвердил проект постановления «О порядке ведения Реестра административно-территориальных единиц и населённых пунктов Свердловской области». Как сообщили в пресс-службе правительства, механизм «учёта и контроля» заработает уже в середине февраля, когда будет создана рабочая группа по приведению муниципалитетов в порядок. На «ускорении» настоял премьер — первоначально формирование рабочей группы было намечено на май.

Сегодня в Свердловской области много заброшенных территорий, есть вопросы по границам населённых пунктов. Откладывать работу по наведению порядка в муниципалитетах нельзя. Уже к 15 мая мы должны сформировать список необходимых изменений, — подчеркнул он.

О том, с каким хозяйством предстоит работать, доложил министр строительства и развития инфраструктуры Виктор Киселёв. По его словам, сегодня в регионе числится 497 административно-территориальных единиц, включая многочисленные сельсоветы и внутригородские районы.

— Количество населённых пунктов Свердловской области достигает 1913. Из

них 73 городских: 47 городов, 24 рабочих посёлка и 2 посёлка городского типа. И 1840 сельских населённых пунктов: 909 деревень, 582 посёлка, 348 сёл... и 1 хутор, — завершил министр.

Как удалось выяснить «ОГ» в министерстве строительства, этот единственный в области хутор находится в Камышловском муниципальном районе. Называется он Бухаровский, появился в 1999 году — причём прошёл официальную регистрацию. Оказывается, дачное поселение своё имя решил крестьянин, индивидуальный предприниматель Михаил Бухаров, который в конце девяностых взял в пользование 1 464 га пашни и до сих пор выращивает здесь зерно и заготавливает сено.

— Весь населённый пункт состоит из нескольких жилых домов, животноводческих построек, водонапорной башни, — рассказала «ОГ» специалист Камышловского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Наталья Шагидулина. — Михаил Бухаров поселился здесь с женой и детьми. Правда, сейчас дети крестьянина выросли, создали свои семьи и живут в Камышлове, ведь у них уже свои малыши, которые должны ходить в детский сад и учиться в школе. Кроме Бухарова с женой на хуторе сейчас живут несколько их работников.

По словам специалиста, жители хутора обеспечивают личные и подсобные хозяйства многих камышловцев сеном и... порослятами. В прошлом году хозяйство Бухарова произвело 310 тонн зерна и заготовило 600 тонн сена — из них 300 тонн на продажу.



Станислав Савин

Посмотрите на красоту парка «Оленьи ручьи» — глаз не отвести!

## Урал — природный край державы

Какой свердловчанин не мечтает видеть малую родину привлекательной для туристов?

Лия ГИНЦЕЛЬ

Мы уже писали, что количество свердловских природных парков могут позавидовать другие территории страны. Судите сами: у нас их 1647 (три федерального значения, пятнадцать — местного) и 1629 — регионального. Всего охраняемые законом и людьми площади составляют более 19 миллионов гектаров.

А на недавней пресс-конференции министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Алексей Кузнецов пообещал, что звание парка дикой природы будет присвоено ещё и Шарташу.

Но начнём мы с «Оленьих ручьёв», что расположились в нижнем течении реки Серги. Помимо романтического названия народ сюда привлекают необыкновенные природные красоты, таёжные пеще-

ры, стоянки древнего человека с сохранившейся наскальной живописью, зодчие-бобы, сокол-сапсан, гнездящийся на скалах, следы Топтыгина на тропе... Директор парка Николай Калинин сказал, что только нынче на подведомственной ему земле побывало около 76 тысяч туристов. Едут, кстати, и иностранцы, не менее трёх тысяч в год. Ничего удивительного. Тем более, людей привлекает не только отдых. В подобных местах всегда есть чему поучиться — доступны какие-то заповедные уроки природоведения, зоологии, истории, археологии, культуры... Да мало ли...

Интерес обобщённый. Какой уралец не мечтает сделать свой край привлекательным для туристов? А уж министр точно знает — для достижения цели необходима инфраструктура. Гостиницы, прежде всего. Ведь где же переночевать, гости смогут за-

держаться на пару дней, а то и на неделю. В выигрыше, при любых нюансах, всё равно хозяева. Необходимо, в общем, предусмотреть рекреационные зоны, точки питания, торговые объекты. Естественно, на строго отведённых, санкционированных участках. В противном случае директор «Оленьих ручьёв» рисует чёткую схему: информация — инспекция — штраф и снос. Не обессудьте.

Не во вредности дело. Природа требует бережного к себе отношения. Лучше на «Вы». Директор заповедника «Денежкин Камень» (север области, по восточному склону Уральского хребта) Анна Квашнина в принципе убеждена, что любоваться красотами предпочтительнее с соседней вышине. Чтоб не вытаптывать траву, не давить жучков-паучков, не нарушать, другими словами, экологию родной сторонки. В этом тоже есть смысл: коллега Квашни-

ной — директор «Бажовских мест» в Сысерти Антон Кувшинский признался на днях, что с клещами в его парке не борются. Запрещено. Уничтожить клеща — останется голодной какая-нибудь птичка... «Эффект бабочки» давно и подробно описан Рэем Брэдбери. А заповедное место потому и заповедное, что сохраняет собственную первобытность.

В директорах согласия нет. «Висимец» Александр Грановский (биосферный заповедник) отстаивает иную точку зрения. Раньше говорили — сохраним природу для следующих поколений, я (мы) — и есть следующее поколение. Не пустим природу в сердце — не поймём её, не полюбим, не полюбим. Останется сторонними наблюдателями.

Что ж, у каждого своя правда. А нам плохо? Да нет. Мы в любом случае выигрываем. И мы, и наши потомки.

## Дети вышли на «майdan»

Волчанский старшекласники провели акцию в защиту учителя

Зинаида ПАНЬШИНА

Депутат городской Думы Волчанска Сергей Воронин был уволен с должности директора местной школы № 26 без объяснения оснований. Своё решение об одностороннем расторжении трудового договора глава города Александр Вервейн объявил 31 декабря. А ученики, едва дождавшись окончания каникул, выразили свою позицию не по детски решительно, устроив на школьном крыльце самый настоящий митинг протеста.

32-летний мэр Волчанска Александр Вервейн (кстати, самый молодой муниципальный глава в Свердловской области) утверждает: детей «науськали». Именно так он написал в своём обращении к журналистам, которое 13 января получили по электронной почте местные и областные СМИ: «Старшеклассники, научься известные лица, отказались выходить на занятия, устроив импровизированный митинг». И предложил «не поддаваться на провокации оппозиционной настроенных» жителей городского округа.

В разговоре с корреспондентом «ОГ» мэр назвал акцию уже не импровизированной, а «тотальной спланированной» и заявил:

— Дети вышли на митинг не сами, их заставили. Директор, которого я уволил по статье Трудового кодекса, позволяющей не объяснять причины, запугал и учеников, и учителей. Воронин пригрозил бывшим подчинённым, которые его не поддержат, возстать на работе через суд и отомстить.

Тем не менее в ходе последовавшего разбирательства с участием городского отдела образования и полиции город узнал имена двух учениц, якобы организовавших акцию. «Назначенные крайними» десятиклассница Даша Абрамова и одиннадцатиклассни-

ца Лиза Микаелян уже предупреждены, что их будут судить, а их родителей придётся заплатить большие штрафы за то, что они, девочки, устроили несанкционированный митинг.

Председатель городской Думы Андрей Пермяков считает, что учителя, и прежде всего сам директор школы, должны были удержать детей от участия в акции. Политическая борьба — не дело школьников. Он уверяет, что причина увольнения Воронина ему неизвестна, однако замечает: «То, что его увольняют, было ясно давно». По его словам, Воронин находился в оппозиции к администрации города с самого избрания Вервейна на пост главы в 2012 году. Кстати, школьный директор также тогда заявлялся как кандидат на эту должность, но его кандидатуру сняли из-за формальной неточности в заполнении подписных листов.

— С того случая Воронин застал обиду на избранного главу и стал вести себя вызывающе. Не соглашался с Вервейном по многим позициям, часто голосовал против тех или иных его предложений, — сказал председатель Думы и признался, что вообще-то увольнением без объяснения причин относится отрицательно, а пункт 2 статьи 278 ТК РФ, позволяющий работодателям так поступать, не одобряет.

— Я уверен, что детей никто не «науськивал», — называть их не за что, — говорит зампредела Дум Даша Волчанска Андрей Бурнин, редактор газеты «Рабочий Волчанск». — Формулировка «без объяснения причин» по отношению к Сергею Александровичу не просто обескуражила ребят — она, говоря их языком, «вынесла мозг». Дети ведь остро воспринимают несправедливость. В понедельник ученики старших классов в почти полном составе собрались на школьном крыльце, чтобы решительно спросить у взрослых, за что уволили ди-

ректора. Родителей ребят этот вопрос тоже очень волнует. Они считают Воронина хорошим директором и возмущены, что с ним так поступили.

Виктор Кривулин, который во время выборной кампании 2012 года был доверенным лицом Вервейна-кандидата, также абсолютно не согласен с позицией и поведением Вервейна-мэра. Сам бывший глава Волчанска (с 2000 по 2004 год), депутат, работающий в городской Думе уже пятый созыв, Виктор Иванович находит увольнение директора 26-й школы большой ошибкой администрации. А то, что на школьниках обрушился этакий «карающий меч» мэрии и местных правоохранителей, Кривулин определяет словом «террор». По его мнению, ученики имеют право задавать вопросы взрослым людям, когда не понимают, что происходит в их стране, в их городе, тем более — в их родной школе.

— Чтоб сейчас защитить детей от мер, сравнимых с репрессиями, и которая местная администрация считает нормальными, нужен хороший адвокат. Если всё-таки будет суд и родители решат оштрафовать, мы соберём деньги и заплатим. Но сама по себе эта дикая ситуация, когда мэрия увольняет специалистов, не объясняя оснований, и люди, попытавшиеся что-то высказать, должны жить в страхе, — говорит он.

А страх точно есть. Вот что говорят родители учеников 26-й школы.

Мама Лизы Микаелян Ольга Анатольевна: — Я предупреждала дочь, что это обернётся большими неприятностями. Штраф в 25 тысяч рублей, которым нас пугают, ничто по сравнению с тем, что дети, вероятно, теперь не сдадут ЕГЭ, а значит, им не выдаст вузов. Если власть начинает бороться с детьми, то ей нетрудно эту войну выиграть и сломать их судьбы.

Мама Даши Абрамовой Светлана Владимировна:

— Я горжусь, что Даша имеет своё мнение. Детей, конечно, никто не «науськивал», они уже сами умеют думать. Но митинг устраивать они не планировали, а хотели узнать причину увольнения их любимого директора. Ответ все мы позднее получили от начальника городского отдела образования. Выступая по местному телевидению, она сказала, что не должна объяснять ничего никому, а тем более учащимся.

Отношение педколлектива школы № 26 к факту снятия Сергея Воронина выразилось в результатах проведённых 9 января выборов на вдруг ставшую вакантной директорскую должность.

— Против кандидатуры Воронина оказался только один голос, за — сорок пять, — рассказал нам присутствовавший на собрании (также недавно уволенный мэром с поста директора волчанской школы № 23) Анатолий Серов, учажаемый в городе педагог с 40-летним стажем. — Решение собрания было передано в администрацию.

В тот же день родители учеников и педагоги написали письмо областному руководству и в Кремль. Называя действия главы Волчанска произволом, они просят безотлагательно вмешаться в ситуацию. «Мы требуем оставить бедную школу в покое и дать возможность педагогическому коллективу качественно выполнять и без того нелёгкую работу», — говорится в тексте.

Почему глава города уволил 39-летнего директора, не удалось узнать и журналисту «ОГ».

— Согласно пункту 2 статьи 278 ТК РФ я имею право не озвучивать причины такого решения, — сказал мэр. — А если я буду объяснять, какие у меня для этого основания, то указанная статья будет поставлена под сомнение.



Событие не состоялось, а медаль осталась

## Мы их ждали. Отлили медали...

Об истории области рассказывают памятные знаки

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

В Уральском центре Б.Н.Ельцина собрана уникальная коллекция памятных медалей и знаков, которые хранят в себе свидетельства многих событий.

В семидесятые — девяностые годы прошлого столетия Средний Урал охватил своеобразный бум — предприятия, организации, учебные заведения заказывали памятные монеты и знаки к юбилеям заводов, именных людей, к спартакиадам, конференциям, форумам... Была выпущена такая медаль и к 250-летию Екатеринбург, тут же лавируя раритетом.

Именно на эти годы пришлись юбилейные даты гигантов индустриализации — Уралмаша, Уралхиммаша, Верх-Исетского завода, Уральского политехнического института и Уральского госуниверситета, Свердловского медицинского института. И даже пуск реактора БН 600 на Белоярской атомной станции в 1980 году тоже нашёл своё отражение на монете.

Не забыты и наши прославленные земляки — Павел Ба-

жов, Дмитрий Мамин-Сибиряк, Николай Кузнецов, Борис Ельцин и даже Пушкин, которому в Екатеринбурге в 1999 году был установлен памятник. По инициативе Бориса Ельцина в РФ были выпущены три серебряные монеты — на первой изображён сказочник Бажов, на двух других — Невьянская башня и дом Севастьянова. Многие уже, наверно, забыли, что на одной из десятирублевых монет вычеканен герб Свердловской области.

Целая серия памятных медалей отражает дружбу Свердловской области и Чехословакии. На выставке есть медаль «Города-побратимы Свердловск — Пльзень». Кстати, дружба эта возрождается, и вполне возможно, что вспомнить и старая медальная традиция.

Не обошлось и без казусов в погоне за увековечиванием памятных дат и событий. В 1998 году вся область активно готовилась к встрече в Екатеринбурге лидеров трёх государств Бориса Ельцина, Гельмута Коля и Жака Ширака, однако приезд гостей не состоялся. И памятная медаль, выпущенная заранее, стала достойным коллекционером.

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### В Ревде будут строить старообрядческую церковь

Мэрия города выделила участок земли под строительство церкви на улице Российской, в лесном массиве у автостанции. Здесь построят храм во имя Святого Николая, сообщает сайт revda-info.ru.

В XIX веке молеальный дом старообрядцев находился в районе сегодняшнего посёлка Барановка, а в 1908 году старообрядческую церковь построили близ Еланского моста. В советские времена в её здании были клуб, столовая и магазин, а ныне на этом месте находится профилакторий «Родничок».

Сейчас в старообрядческой общине Ревды более 40 человек. Для богослужений они арендуют помещение в одном из частных домов города.

— Мы много лет добивались места для храма, — говорит председатель общины Георгий Заколкин. — Теперь это место появилось, оно очень удобное. При храме будет воскресная школа. Ну, а в мечтах — сделать старообрядческий детский садик. У наших прихожан много детей.

Храм будут строить на средства благотворителей, община уже объявила сбор пожертвований. Закладка первого камня запланирована на весну.

Алевтина ТРЫНОВА

### В Сысерти с мусором борются с помощью «магии»

Продавцы одного из сысертских магазинов по улице Герцена устали бороться с мусорщиками посетителями, поэтому решили пригрозить им нетрадиционным методом, сообщает газета «Маяк».

В витрине торговой точки размещено объявление с довольно оригинальным текстом: «Известный колдун наведёт порчу, призвёт прыщи и венец безбрачия, введёт в алкоголизм и безденежье по оставленному мусору».

«Несмотря на кародейские угрозы, будем надеяться, что это всего лишь шутка, призванная людей сохранять чистоту. Однако мусор возле магазина не оставляйте — вдруг и правда кародей завьётся», — иронизирует журналист «Маяка».

### В Сосьве выберут сити-менеджера

Начался приём документов от желающих занять вакантный пост главы администрации Сосьвинского городского округа, пишет газета «Глобус».

Сообщение о конкурсе на эту должность и требования к претендентам опубликованы в местных СМИ и на официальном сайте Сосьвы. Конкурсную комиссию, состоящую из депутатов местной Думы и представителей администрации губернатора Свердловской области, возглавил глава округа Алексей Сафонов. Планируется, что жители Сосьвы узнают имя нового сити-менеджера в конце февраля.

Напомним, что кресло второго руководителя Сосьвы освободилось 25 ноября прошлого года, когда занимавший его с мая 2012 года Александр Козьев написал заявление о расторжении контракта.

### В Арти приехали охотники из Зимбабве

Житель Артеи Валерий Малышев побывал минувшим летом на охоте в африканской стране Зимбабве и пригласил своих проводников Роба и Роя в Россию, чтобы показать, как охота проходит здесь, сообщает газета «Артинские вести».

Зимбабве считается охотничьей страной: здесь построены специальные ранчо, а проводники обеспечивают прибывающим со всего мира охотникам добычу трофеев. В Россию Роб и Рой прибыли в качестве туристов, охотиться здесь им запрещает российский законодательство. Жители Африки наблюдали за зимней охотой и участвовали в подлёдной рыбалке на реке Уфа, катились на снегоходах и учились распознавать на снегу следы животных. Кстати, снег африканцы увидели впервые.

Ирина АРТАМОНОВА



14 января 2014 года скончался один из ветеранов Уральского государственного медицинского университета

**ТАРАСЕНКО Владимир Дмитриевич**

Он начал преподавательскую деятельность в 1960 году в должности ассистента, а в последующем — доцента кафедры рентгенологии и медицинской радиологии, был всегда активным и добросовестным человеком. Он умел увлечь своим предметом и показывать студентам перспективы работы. На протяжении многих лет Владимир Дмитриевич Тарасенко возглавлял в медицинской академии профсоюзный комитет. Эта общественная работа принесла ему большую известность и уважение со стороны коллег. Светлая память о Владимире Дмитриевиче Тарасенко навсегда сохранится в сердцах его коллег.

Прощание состоится в Траурном зале МАУ ГБ № 40 16 января 2014 г. в 15.00.